

漢光演習 三軍艦兩卡彈

多兵種近八千人參演 馬英九面前出糗

香港文匯報訊 綜合報道，幾乎投入台灣軍方各個兵種的「漢光29號」聯合實彈演習，17日清晨6時在澎湖海岸展開，大約一小時的演練共投入各個兵種逾7,600人。雖然參演陸軍、空軍部隊表現優異，但海軍艦艇卻在檢閱演習的馬英九面前大出糗，三艘艦艇有兩艘發生76快炮故障無法射擊。馬英九演習後仍然表示對台軍有信心，他期勉軍隊須以新思維、新戰略與新戰術，發展「損小、效高」的不對稱戰力。

演習在昨日清晨6時開始，由九座陸軍雷霆2000多管火箭連續射擊九波火箭彈打頭陣。火箭挾着爆音高速升空，形成大片煙塵遮蔽天空，40秒後擊中20公里外9000平方公尺的海面靶區，自海外回傳音波，還震動在高地上的觀禮台，聲勢驚人。

火箭炮飛彈輪番上陣

上午操演分為三軍聯合泊地攻擊、反波射擊與坐灘線火戰射擊等階段，陸、海、空軍部隊包括戰機、傳統火炮與攻擊直升機分別上陣，針對海面400公尺到2萬公尺的靶區，以火箭彈、機炮、快炮等裝備射擊，兩發順利命中800公尺目標的標槍飛彈，命中率百分之百。

操演進行10分鐘，推演到泊地攻擊海軍水面作戰階段時，海軍由光六飛彈快艇，兩艘錦江級艦、一艘成功級飛彈巡防艦執行任務，在快艇發射干擾火箭，掩護主戰艦艇行動後，一艘錦江級艦原本應該連射76快

炮，卻毫無反應，只好帶着故障的火炮靜默駛過馬英九面前的海面區域，跟在後面的成功級艦，射擊三發後，突然故障停止射擊，20秒後駛出演習區域後，才又補行射擊。

今天軍方出動F-16戰機、經國號戰機、F-5戰機，成功級艦、錦江級艦、光六快艇、AH-1W與OH-58D直升機、雷霆2000火箭、檜槍飛彈、155榴彈炮、105榴彈炮、120迫擊炮等。

新聞官「潛水」避媒體

這次是馬英九上任以來，首度全程檢閱軍方年度最大規模演習。據悉，馬英九前一晚已提前抵達澎湖演習前線，清晨6點在多位高級將領陪同下現身督軍。現場消息稱，馬英九更換上戎裝，頭戴鋼盔、身着防彈背心，不時以望遠鏡觀看演習狀況。

雖然海軍失威，但曾在海軍服預官役的馬英九在演習



近年「漢光」軍演事故
2007年5月 空軍一架F-5F雙座戰機演習期間墜毀，造成4死9傷。
2006年7月 演習時兩枚導彈脫靶，一枚落在距離時任「總統」的陳水扁面前不到200米的海面上爆炸，另一枚也發生故障，在距離陳水扁不到500米處亂竄。

本報資料室

後仍然表示，看完這次演練，大家對台軍更有信心。他並期勉軍隊須以新思維、新戰略與新戰術，發展「損小、效高」的不對稱戰力，才能真正發揮「防衛固守、有效嚇阻」的最高指導原則。他表示，台灣建軍必須要採取創新且不對稱的戰略思維，達到「風險極小化、機

會極大化」的有利契機，才能真正維繫台海和平。演習現場負責說明演習過程的海軍軍官，在故障後竟選擇「潛水」，躲起來不願意向媒體說明故障如何發生，海軍司令部傍晚才發出新聞稿，表示涉及「突發性故障」，強調相關軍備「沒有問題」。

律師「炸彈人」與兩岸警方大門法

香港文匯報訊 綜合報道，轟動台灣社會的「行李炸彈案」在兩岸警方聯手追緝下，16日宣佈破案，台警透露主犯胡宗賢不僅具有律師資格外，犯案前計劃周詳，爆炸發生後隨即帶同230萬元新台幣逃往大陸，卻在沈澗溫柔鄉時遭公安拘捕，而他在落網初期還藉個人法律背景與兩岸警方「大門法」，一度裝病、企圖自殺甚至誣衊「公安打人」，被送返台灣後，也繼續拒絕配合警方調查，與警方纏鬥到17日凌晨3點半，才一改態度，在新北市地檢署開庭講述犯案經過，坦

承因「對社會不滿」才犯案。

藉法律知識緘默扮傷

據透露，胡宗賢落網後先向公安表示身體不舒服，公安只好將他送醫院X光，結果醫生確認沒事。後來被帶回看守所時，胡又企圖割頸自殺，幸被公安發現制止；昨午送返台灣後，胡宗賢繼續發揮其律師專業知識，先是行使緘默權，後來又稱要吃藥，並說手腕受傷，要求警方解開他的手銬，並告狀：「大陸公安打我！」一再拖延審訊，極度不配合；最後又

要求律師到場，等了四小時，律師到場後，胡又向警方提出拒絕夜間偵訊，新北地檢署依法發出「許可同意書」，讓警方有權偵訊被告，結果胡仍行使緘默權。但最終纏鬥到17日凌晨才軟化態度，供出事件前因後果，透露因對社會不滿才犯案。

胡宗賢供稱，炸彈案都由他一手策劃，委託熟識多年的朱亞東擺炸彈、開車；朱亞東同樣認罪，坦承替胡宗賢搬行李箱，但不知道裡面裝炸彈。檢警對兩人說法存疑，仍要追查。



炸彈案被告胡宗賢坦承因對社會現狀不滿製造行李炸彈。

中央社

台低增值行業轉投東南亞

香港文匯報訊 綜合報道，近來大陸生產成本上揚，加上台灣當局積極推動台商回流方案，引發台商移出大陸的討論；但最新報告指出，台商陣地轉向大陸內陸。香港有經濟學者17日指出，相信一部分低增值的台灣產業有機會轉入東南亞國家，但高增值產業仍會留在大陸。

香港浸會大學經濟系副教授巫伯雄表示，台灣廠商會否撤離大陸還需要看行業，一些低增值的產業有機會離開大陸轉往東南亞國家發展，因為東南亞的營商制度及環境持續改善，不斷有工業園的設施推出，吸引一部分台商轉往東南亞，希望降低成本。

籌醫療費救兒 父甘當裸模賺錢

趙長永，原是商丘永城一位普通農民。日前，他在石佛村村口看到有人舉牌招聘臨時人體模特，二話沒說便走了過去。這之前，他從來沒聽說過「裸模」這職業。當他知道甚麼是「裸模」後，考慮許久，最後還是為了100元報酬脫下了衣服。

傾家蕩產 花掉60餘萬

趙長永說，「我不懂啥是藝術，只要能正當途徑賺錢就可以。」他有個22歲的兒子，11年前被證實患有再生障礙性貧血，5年前，女兒也被證實患有白血病。為給孩子治病，他已經花掉了60餘萬元。他甘做「裸模」，也是為給孩子籌醫療費。他曾經算是個「有錢人」，開了個養豬場，是村裡第一個「萬元戶」。

今年4月初，醫生說他的女兒基本上已康復，但仍需要長期服

藥。這讓趙長永信心倍增，「再堅持堅持，找到合適的骨髓源，湊夠給兒子移植骨髓的錢，就不用再受累了。」

11年前，他和兒子一起來到鄭州。兒子住在病房，他「住」在走廊裡。來鄭州前，他把養豬場低價轉讓了。11年裡，他在鄭州各處打零工，也接受過不少鄭州市民的幫助。省腫瘤醫院血液科醫生經常給他送應急錢；亦曾有一位律師「偷偷」將3000元轉到他的賬戶裡。

「這些我都記着。」趙長永說，等兒子病好了，他會想盡辦法一一償還。他也想過，如果兒子真的治不好，「我會把他的身體捐出來」。

大河網



慈父趙長永為掙錢給兒子治病，他甘心做「羞死人的裸模」。

網上圖片

春天裡的悼別——記法國華裔畫家趙無極葬禮



法籍華裔畫家趙無極的葬禮在巴黎舉行。

新華社

香港文匯報訊 4月16日，法籍華裔畫家趙無極的葬禮在位於巴黎的蒙帕爾納斯公墓舉行。趙無極本月9日在瑞士逝世，享年92歲。他的親人、好友趕來參加葬禮。在墓園，擺放著部分趙無極生前的照片，在一張照片中可以看到他坐在椅子上抱著小狗狗開心地大笑。黃色的棺木放置在正中間，素雅的花環和花束擺在兩旁，人們靜靜地圍坐或站立在四周。

在儀式上，趙無極的親屬和好友代表逐一發言。在他們的發言中，一位繪畫大師的藝術才華、率真的個性和無盡的柔情一點一滴地被勾勒出來。

法國前總理德維爾潘在發言中說，趙無極一直在努力尋找形象和抽象繪畫之間的一種契合，以及兩種文化之間的契合。「他的寬容、智慧和藝術直覺使他成為一個偉大的藝術家，他也是一個調皮、愛開玩笑、充滿幽默感的人」。

在簡短的儀式後，趙無極的棺木被抬向墓穴入葬。人們默默地排成一隊，從他的墓前走過並鞠躬，向這位繪畫大師做最後的告別。

4月巴黎的陽光變得異常明媚，春天的氣息無比濃郁。在趙無極棺木前的那一大片蝴蝶蘭中，有一枝玫瑰靜靜地挺立。他在春天裡和人們做最後的悼別，但是人們所熟悉的那個微笑的趙無極似乎從未走遠。

針尖立蛋創世界紀錄



香港文匯報訊 49歲的崔聚國出名是因為「立蛋」，他曾用一分鐘時間在針尖上立起了三枚雞蛋，從而創下健力士世界紀錄。他在自己的宿舍裡，先

在一個光盤上立着細細的針尖，再掏出了一個巨大的鴨鳥蛋。他把眼鏡向鼻樑上攏了攏，額頭上微微滲出汗水。屏住呼吸，崔聚國用手捧著蛋的一頭，試圖尋找支撐蛋的平衡點，另一頭慢慢在光滑的蛋殼上摩挲。「一、二、三，放手了。」語音剛落，鴨鳥蛋就乖乖立在了針尖上。在針尖上立起一個鴨鳥蛋，他只花了不到三分鐘時間。

在老家石家莊，他是專門從山西拉煤到石家莊。沒日沒夜跑運輸，路上為防打瞌睡，他特意隨身帶了幾個雞蛋，立崗的時候，就停車拿雞蛋在針尖上鼓搗。後來，崔聚國到長沙當6年保安。他說，出了事故常常怪責保安，真的很無理。■《長沙晚報》

補鞋漢曾獲捐款 義助10貧生「還債」



孫靖為學生義務修鞋。

網上圖片

香港文匯報訊 站在重慶大學B校區中門，51歲的孫靖看着充滿朝氣的大學生在自己的鞋舖前來往

往。他想，要是兒子還活着，應該也是一名大學生了。

儘管兒子患白血病去世，但他不忘當初曾獲好心人捐助了數十萬元的醫療費用。現在，孫靖希望尋找10名貧苦大學生，免費給他們修鞋洗衣，以此回饋社會曾給他的幫助。

51歲的孫靖有一個女兒和一個兒子，擁有幸福生活。2004年，讀初一的兒子海棟被證實患上白血病。

他帶着兒子四處求醫，家裡積蓄很快就被花光了。

恰巧，當時中國紅十字基金會成立了一個白血病患兒基金，孫靖的兒子成為該基金第一位受益人。遺憾的是，雖然兒子最終接受了骨髓移植手術，卻因骨髓排斥而離世。

兒子去世後，孫靖為了償還近7萬元的債務，四處打工。在一名熱心白領幫助下，孫靖去年學會了修鞋。後來，他在重慶大學B區找了個舖位，開了一間修鞋店。孫靖說，他希望找出10名貧困大學生，免費幫他們洗衣服，幫他們修理鞋包。

■《重慶商報》

辦房產證被騙18萬

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報道) 早前，尹先生購房辦房產證，買房委託人拿走他18萬元後辦出房產證，可是他卻不知是中介人員夥房產登記中心工作人員串通以假發票抵賬，如今他卻面臨18萬元的房產稅重收問題。

據了解，目前深圳市房地產權登記部門相關涉案人員已經被調查，一人被判刑11年，但尹先生的18萬元如何處理還未有結論。尹先生質疑，「報警不被受理，難道我要再掏18萬元？」

尹先生表示，去年他突然接到龍崗區檢察院一位檢察官的電話。對方說因調查龍崗房地產權登記部門工作人員職務犯罪，要他提供購房資料來協助調查，聽說牽扯到十幾名購房者，基本都是過戶過程中稅費出現問題。

近日，尹先生被告知其過戶稅票均為虛假，需要繳納二手房交易稅費18萬餘元。連日來，龍城稅務所工作人員屢次電話通知他去補交相關稅費。